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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DOS CURSOS DE 
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS - BACHARELADO/LICENCIATURA

 

No   de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e trintadécimo primeiro dia do mês de abril
minutos, na sala 209 do Bloco A foi realizada a   reunião ordinária do Colegiado dossegunda
Cursos de Ciências Sociais - Bacharelado e Licenciatura, presidida pelo Coordenador do
curso, professor Mariano Luis Sánchez. Fizeram-se presentes os docentes Siomara Aparecida
Marques, Felipe Mattos Monteiro,  a representante do segmentoRegis Clemente da Costa,
técnico-administrativo Gabriela Ribeiro Cardoso e o discente José Luis de Araújo. Participou
da reunião como secretário o assistente administrativo da SEGEC-LS Elias Vedana.
Justificaram ausência Marciane Maria Mendes, Josiele Denise da Silva. Iniciada a reunião, o
presidente e coordenador do curso, professor Mariano Sánchez agradeceu a presença de
todos e iniciou a reunião. Na sequência, passou-se aos informes. : 1. Informes 1.1

  Como primeiro informe, professor Mariano comentou sobre a SemanaCoordenação; 1.1.1
Acadêmica,   nos cursos de Ciências Biológicas, Agronomia, Engenharia de Alimentos e
Aquicultura, do dia vinte a vinte e quatro de maio. Na quarta-feira, dia vinte e dois, ocorrerá o
evento UFFS Portas Abertas, com horário de aulas noturnas normais. O professor Regis fez
uma observação sobre a realização de ações para contemplar as licenciaturas do campus, e o
professor Mariano concordou levar essa proposta adiante com outras coordenações;  O1.1.2
segundo informe do professor Mariano é a existência de uma série de eventos dos
coordenadores para apresentar a Fundação Stemmer para Pesquisa, Desenvolvimento e
Inovação (FEESC). Voltada para a pesquisa, desenvolvimento e inovação mas orientada a
todo espectro do trabalho científico, representa uma nova oportunidade para apresentarmos
projetos para pesquisa e conseguirmos recursos. Essa fundação é credenciada por ato
conjunto ao Ministério da Educação, Ciência, Tecnologia e Inovação como fundação de apoio
que atua com a UFSC, Unila e outras instituições de ensino. É Uma possibilidade para
apresentarmos projetos de pesquisa para obtenção de recursos;  Outro informe1.1.3
apresentado pela coordenação foi sobre o II Congresso Internacional da UFFS: Educação e
Sociedade, dias 23 e 24 de abril, no Auditório do Bloco A, do Campus Laranjeiras do Sul, com
uma série de palestras de professores convidados, discussões e debates sobre educação; 

 Como último informe, houve o convite recebido da RENAFOR, do Ministério da1.1.4
Educação, para a participação da Rede Nacional de Formação Continuada de Profissionais da
Educação Básica. Esse convite foi estendido a todas instituições federais de ensino superior
para a oferta de cursos de formação para professores do atendimento educacional
especializado no âmbito nacional da RENAFOR. 2. Ordem do dia: 2.1. Apreciação da Ata da



última reunião: como primeiro item, a ata foi aprovada, com correções ortográficas que foram
sugeridas pela professora Siomara; 2.2. Apreciação e aprovação dos Planos de Curso de

 2024.1. O Colegiado aprovou os Planos de Curso apresentados; 2.3. Planejamento
orçamentário do curso e auxílios para viagens de estudo: foi  apresentado um planejamento
orçamentário do campus Laranjeiras do Sul e foi aberto a todos os membros a possibilidade de
questionar valores referentes ao curso. Tanto os estudantes quanto os docentes membros do
Colegiado fizeram considerações dos valores trazidos para cada curso, para comparar com os
demais cursos do campus. O professor Felipe comentou de aprovar os valores trazidos ao
Colegiado, mas enfatizou que o curso poderia deixar programado uma viagem dos estudantes,
caso seja esse o interesse coletivo; houve bastante diálogo a respeito da integração
acadêmica do curso na participação de eventos e ao final houve a aprovação dessa pauta; 2.4.
Diálogo sobre uma possível política comum para as formas de trabalho docente em sala de
aula. O coordenador do curso, professor Mariano, iniciou esse item trazendo questionamentos
sobre a didática em sala de aula, e as formas de trazer qualidade ao ensino de Ciências
Sociais. Os assuntos discutidos foram: o uso ou não do celular durante a aula, a necessidade
de ter um notebook para elaboração de trabalhos escritos, anotações em papel sobre detalhes
trazidos durante a aula. O diálogo trazido enfatizou a busca da qualidade do ensino, para
diminuir o prejuízo das distrações que os estudantes tenham. Houve considerações sobre a
importância do horário estipulado para estar em sala de aula, bem como as técnicas de estudo
e uma política comum de entrega de trabalhos para diminuir prejuízos de estudantes. Houve
uma grande ênfase no hábito de tomar nota e escrever durante a aula teórica, pelo benefício
de rememorar cada tema discutido e estudado na sala de aula. Não havendo nada mais a
tratar, às quinze horas e cinquenta minutos a reunião foi encerrada e eu, Elias Vedana,
Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul,
lavrei esta ata, que após aprovada será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e
pelo Coordenador dos Cursos, Mariano Luis Sánchez, na condição de Presidente do
Colegiado.
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